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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

1. 
Для климатического пояса Южной Америки,

отмеченного на карте цветом, ВЕРНОЙ является ха-
рактеристика:

1) климат в течение года формируется под вли-
янием умеренных воздушных масс
2) наибольшее количество осадков выпадает
на западном побережье
3) на климат восточного побережья оказывают
влияние пассаты, приносящие обильные осад-
ки
4) в области континентального климата темпе-
ратура воздуха зимой +28 … +30 °С, выпадает
более 1000 мм осадков в год
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2.  На схеме изображено движение воздушных по-
токов в:

1) антициклоне Северного полушария 2) циклоне Северного полушария
3) антициклоне Южного полушария 4) циклоне Южного полушария

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

3. 
Физико-географический регион Азии, в

пределах которого расположены такие геогра-
фические объекты, как река Меконг, полуост-
ров Малакка, остров Ява, отмечен на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

5.  Для Австралии характерно:
1) отсутствие прогибов фундамента в пределах платформы

2) влияние юго-восточного пассата на климат восточного побережья
3) преимущественно снеговое питание реки Дарлинг

4) распространение природной зоны полупустынь и пустынь на юго-западном побережье
материка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

6. 
На рисунке точка 1 расположена:

1) на север от точки 2;
2) на северо-восток от точки 2;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

7.  Для Атлантического океана характерен(-на; -но):
1) самый сложный среди океанов рельеф дна

2) самая низкая среди океанов средняя соленость поверхностных вод
3) отсутствие айсбергов

4) неравномерное распределение количества осадков по широтам

8.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия 3) Япония, Великобритания

4) Австралийский Союз, США
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9.  В характеристике социально-экономического развития Африки ОШИБОЧНЫМ является
утверждение:

1) народы банту проживают преимущественно в Экваториальной и Южной Африке
2) по форме государственного устройства Египет — федеративное государство
3) континент обеспечивает значительную часть мировой добычи фосфоритов

4) ведущим направлением сельского хозяйства большинства стран является растениеводство

10.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Австралии в сельском хозяйстве

2) наименьшая доля риса в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание и экспорт хлопчатника в США

4) развитие скотоводства молочного и мясо-молочного направления преимущественно з об-
ластях тропического климатического пояса

11.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может дополнить схему уме-
ренного климатического пояса Южной Америки:

1) степи 2) саванны и редколесья 3) переменно-влажные леса
4) влажные экваториальные леса

12.  Для Антарктиды характерно(-ен; -а):
1) вхождение Антарктической платформы в состав древнего материка Лавразия;

2) наличие потухшего вулкана Эребус;
3) абсолютный минимум температуры воздуха на Земле;

4) максимальная мощность ледникового щита 3000 м.

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре мирового валового продукта наибольшая доля принадлежит сфере услуг;
2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту;

3) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит железнодорожному транспорту;
4) по количеству туристских прибытий среди регионов лидирует Азия.

14.  Укажите одну из антропогенных причин возникновения кислотных атмосферных осад-
ков:

1) извержения вулканов; 2) разрушение почв ветром; 3) водная эрозия;
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4) опустынивание; 5) сжигание топлива на транспорте.

15.  Для населения Беларуси характерен(-на; —но):
1) высокий уровень урбанизации;

2) низкий удельный вес лиц трудоспособного возраста в обшей численности;
3) более высокая продолжительность жизни мужчин, чем женщин;

4) отсутствие городов многофункционального типа.

16.  Укажите сельскохозяйственную техническую культуру, возделываемую преимуществен-
но в северной части Беларуси, для которой благоприятны прохладное влажное лето с большим
количеством пасмурных дней, суглинистые и супесчаные почвы:

1) овес; 2) пшеница; 3) ячмень; 4) сахарная свекла; 5) лен-долгунец.

17.  В Беларуси значительное развитие получил почвообразующий процесс, который прохо-
дит в условиях длительного застоя влаги и недостатка кислорода. Чрезмерное увлажнение приво-
дит к уменьшению количества бактерий, неполному разложению растительных остатков. Это ...
почвообразующий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории
Б)    федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств
(СНГ)
В)  федеративная республика, одно из высокоразвитых государств мира
Г)  унитарная республика, член Европейского союза (ЕС)

ГОСУДАРСТВО
1)  Италия
2)  Россия
3)  США
4)  Венесуэла
5)  Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.
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19.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Mope Pocca
2)  озеро Онежское
3)  Аравийский полуостров
4)  остров Шри-Ланка

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

20.  Постиндустриальное европейское государство с отрицательным естественным приро-
стом населения, количество которого увеличивается за счет притока иммигрантов. Выделяется на
мировом уровне объемами экспорта продукции основной химии, станков, автомобилей. Лидирует
в регионе по поголовью свиней. Столица данного государства  — ... .

21.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

22.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  формируются дерново-подзолистые и бурые лесные почвы
2)  обитают северные олени , полярные совы, песцы, лемминги
3)    на коричневых почвах произрастают гигантская и вечнозеленая секвойи, дугласия,
желтая сосна
4)  на черноземах и каштановых почвах растут бизонья трава, астры, типчак
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Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

23.  Ведущие отрасли хозяйства страны или района, которые определяют их участие в терри-
ториальном разделении труда,  — отрасли ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

24.  Комплекс сооружений, зданий, учреждений, обслуживающих сферу материального про-
изводства и населения,  — это ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

25.  Процесс развития устойчивых экономических связей между государствами, ведущий к
постепенному объединению их национальных экономик,  — это экономическая ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

26.  Федеративное государство, на территории которого располагается водораздел между се-
верными и южными морями Атлантического океана; входит в тройку мировых лидеров по нали-
чию автомобильного парка. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

Вариант № 7028

8 / 13 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

27.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и
пунктом, отмеченным на карте Евразии точкой с цифрой:
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав интеграцион-
ного объединения БРИКС
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в
тройку мировых лидеров по производству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической
продукции, член интеграционного объединения НАФТА
Г)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству туристских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 105° з. д.
и 0° ш., 117° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наи-
большими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ве-
дущих стран — производителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения
БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз
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Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

2)   летом с пассатами поступает влажный тро-
пический воздух;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)    максимальное количество осадков в преде-
лах пояса  — 500 мм.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите административную область Беларуси,

отмеченную на картосхеме цифрой, для которой
верна характеристика:

Богата полезными ископаемыми. Здесь добыва-
ют нефть и торф. На западе и юге области открыты
месторождения бурого угля и горючих сланцев, раз-
работка которых возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

34. 
Определите, какой из перечисленных промыш-

ленных центров Беларуси отмечен на картосхеме и
какая продукция там производится. Установите со-
ответствие:

Промышленный центр
A)  Поставы
Б)  Новополоцк
B)  Орша
Г)  Борисов

Продукция
1)  нитрон, полиэтилен
2)  телевизоры, холодильники
3)  мясные консервы
4)  льняные ткани
5)  бетонные и железобетонные конструкции
Ответ запишите в виде сочетания буквы и ряда цифр (порядок записи цифр не имеет значе-

ния). Например: Г125.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность на-
селения страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

4 19 9 10 3

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или
со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.


